

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Кирилова М. Н.**

на тему: **«Инновационное развитие зернового производства как основа повышения эффективности сельского хозяйства»**,

представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство)

Производство зерна всегда было и остается главной отраслью сельского хозяйства, обеспечивающей потребности населения страны в хлебопродуктах и оказывающей воздействие на развитие животноводства и других отраслей агропродовольственного комплекса, состояние его экономики и устойчивость развития. В этой связи зерновое хозяйство следует рассматривать как стратегическую многофункциональную и системообразующую отрасль, которая в решающей мере формирует надежную основу эффективного функционирования всего АПК. Актуальность темы диссертационного исследования Кирилова М.Н. определяется нерешенными проблемами в области трансфера инноваций в сельскохозяйственное производство, что мешает повышению его эффективности.

Оценивая результаты проведенного исследования, можно констатировать, что автором внесен существенный вклад в развитие экономической науки и теоретическое обоснование повышения эффективности сельского хозяйства на основе инноваций. Кроме того, Кириловым М.Н. даны конкретные практические рекомендации по инновационному развитию зернового производства.

В соответствии с поставленными задачами соискатель изучил экономическую сущность инновационного развития, проанализировал и уточнил методические подходы к оценке инновационного потенциала сельскохозяйственных организаций. Автором исследованы тенденции

развития зернового производства в Нижегородской области, выявлены основные отраслевые тренды и спрогнозировано их дальнейшее развитие.

Кириловым М.Н. определены барьеры сопротивления инновационным процессам в сельскохозяйственных организациях и предложены направления их преодоления в подотрасли зернового производства. Практическую значимость имеет предложенный диссертантом методический подход к формированию инновационных направлений развития зернового производства. Соискателем не только систематизировано представление об инновационных процессах сельскохозяйственного производства, но и определены приоритетные направления развития отрасли производства зерна, а также предложена региональная концепция инновационного развития зернового производства. Заслуживают внимание научные публикации Кирилова М.Н., достаточно полно отражающие основное содержание диссертационной работы.

Исследования, проведенные М. Н. Кириловым актуальны и своевременны, а в качестве замечания можно отметить то факт, что в работе следовало бы более подробно описать роль Инновационно-консультационного центра АПК Нижегородской области в решении задач повышения эффективности сельскохозяйственного производства на основе инновационных технологий.

Высказанные замечания не снижают научной и практической ценности защищаемой работы; исходя из содержания автореферата, можно сделать заключение, что диссертационная работа Кирилова М. Н. представляет собой завершенное научное исследование, содержит в себе новые подходы к инновационному развитию зернового производства и практические рекомендации по повышению эффективности сельского хозяйства.

Можно сделать вывод о том, что диссертация «Инновационное развитие зернового производства как основа повышения эффективности сельского хозяйства» написана на актуальную тему, в ней решены поставленные автором задачи, она отвечает требованиям пп. 9-14 Положения

о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. 842 (в ред. от 01.10.2018 г. № 1168) ВАК РФ, а её автор, Кирилов Максим Николаевич, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - 1.2. АПК и сельское хозяйство).

Кандидат экономических наук,
доцент кафедры Экономики
ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А.
Тимирязева

Ашмарина Татьяна
Игоревна

26 октября 2020 г.

Сведения о лице, составившем отзыв:

Ф.И.О.: Ашмарина Татьяна Игоревна

Ученая степень: кандидат экономических наук

Ученое звание: нет

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

Должность: доцент

Наименование организации: ФГБОУ ВО РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева

Адрес: 127550, г. Москва ул. Тимирязевская , 49

Тел.: +7 4999760835

Электронная почта: ashmarina@rgau-msha.ru



ПРОРЕКТОР
ПО КАДРОВОЙ ПОЛИТИКЕ И
ИМУЩЕСТВЕННОМУ КОМПЛЕКСУ
И. О. СТЕПАНЕЛЬ

№ 1 05.11.2020 г.